



黄建发在绍兴宣讲贯彻省第十五次党代会精神

在“两个先行”新征程上展现“枫桥经验”发源地的使命担当

《浙江日报》记者 陆乐

7月2日,省委副书记、政法委书记黄建发赴绍兴宣讲省第十五次党代会精神并调研有关工作。他强调,绍兴市要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和关于浙江特别是绍兴工作的重要指示批示精神,全面贯彻落实省第十五次党代会精神,忠实践行“八八战略”、奋力实现“五个率先”,在“两个先行”新征程上展现“枫桥经验”发源地的使命担当。

黄建发首先来到芯云半导体公司,详细了解科技创新、产品研发等情况,鼓励企业坚定发展信心,推进科技创新,深化产教融合,实现产业链、创新链有机融合。要

求地方党委、政府统筹疫情防控和经济社会发展,进一步释放政策的撬动效应和叠加效果,推动经济加快企稳回升向好。

在诸暨市枫桥镇,黄建发参观枫桥经验陈列馆,并在枫源村与镇、村干部群众和企业代表面对面交流。他说,省第十五次党代会回答了未来五年浙江举什么旗、走什么路、达到什么目标的时代之问。广大党员干部要把学习贯彻省党代会精神作为当前的重要政治任务,从政治站位、一张蓝图绘到底、担当精神、大成集智、关键变量等方面,深刻领会省党代会报告的精神实质与核心要义。他强调,没有市县、乡村的先行,就没有全省的“两个先行”。绍兴市、诸暨市要牢牢把握在时代发展中的历史方位、在省域

发展中的重要地位,找准主攻方向和实践路径,切实推动省党代会精神在基层落地见效。特别要扎实推进经济稳进提质,加快实现乡村振兴,守牢耕地保护红线,确保粮食安全,切实解决推进共同富裕的重点难点问题。

黄建发指出,现在距离党的二十大召开越来越近了,要全力做好除险保安工作,坚决扛起维护国家和社会稳定的政治责任。省党代会报告中4次提到“枫桥经验”。“新”在政治地位、工作格局、适用范围、评价体系、数字支撑上,系统梳理成果,服务“两个先行”,突出数字变革,强化感知能力,从发挥“中国之治”优势的高度,推动新时代“枫桥经验”走向世界、走向未来。

保障人民权益 维护公平正义 在奋力推进“两个先行”中展现法院担当

省高级人民法院党组副书记、常务副院长 周招社

省第十五次党代会擘画了未来五年浙江发展的美好蓝图,鲜明提出“在高质量发展中实现中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行”的奋斗目标。司法机关肩负宪法法律实施、保障人民合法权益、维护社会公平正义的重要职责。全省法院要切实统一思想和行动统一到省党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到省党代会各项决策部署上来,把学习成果转化为推动法院工作高质量发展的实际行动上来,在奋力推进“两个先行”中展现法院担当、贡献法院力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

近年来,全省法院高度重视政治建设,连续四年开展思想建设年、质量建设年、作风建设年活动,全面加强政治建设、规范化建设、智能化建设和基层基础建设,确保把讲政治的要求落实到法院工作全过程。全省法院充分发挥

审判职能,聚焦让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,狠抓管理,着力提升办案质量、效率和效果,有力助推平安浙江、法治浙江建设。接下来,法院将持续深入推进执法司法制约监督体系改革和建设、审级职能定位改革,持续深化打击虚假诉讼、打击扰乱诉讼秩序行为、打击拒执等专项行动,不断提升司法质量、效率和公信力,推动办案最公、用时最少、老百姓司法获得感最强成为浙江法院最鲜明的标识。坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,支持“大综合一体化”行政执法改革,深化府院良性互动,监督和支持行政机关依法行政,持续推动行政争议调解中心实体化、标准化、智能化、联动化运作,进一步推动行政争议实质性化解,助力我省高水平建成法治中国示范区。聚焦共同富裕和人民群众高品质生活需求,加强

民生司法保障,大力弘扬社会主义核心价值观,以公正裁判树立行为规则、引领社会风尚,努力让人民群众感受到公平正义就在身边。

(下转2版)

扛起政法担当 护航“两个先行”
政法领导干部学习贯彻
省第十五次党代会精神系列访谈



73岁大伯向派出所提了一个特殊的申请 想用自己年轻时的身份证照 画出烈士大哥的模样

见习记者 杨云寒 通讯员 马小利

“我大伯的画像画好了,再次谢谢你们!”近日,杭州市钱塘区公安分局义蓬派出所户籍民警郎浙琳收到了沈女士发来的一条微信。

沈女士的大伯沈德泉是一名志愿军烈士,71年前牺牲在抗美援朝战场上,生前没有留下遗照。几十年来,沈家人一直有个心愿,就是为沈德泉画一张画像。如今,在义蓬派出所民警的帮助下,这个愿望终于实现了。

6月14日,义蓬派出所户籍室收到了一份特殊的身份证调用申请,申请人是沈女士的父亲、73岁的沈大伯。沈大伯说,他想借用自己年轻时的黑白身份证照片,为抗美援朝时牺牲的大哥临摹一张“遗像”作为纪念,“家里老人曾经说过,大哥长得和我挺像的”。

沈德泉烈士比沈大伯年长21岁,生于1928年。1951年6月,23岁的沈德泉带头报名加入中国人民志愿军,还当上了副班长。同年11月25日,他在战斗中遭遇敌机轰炸,牺牲在异国他乡的冰冷土地上。

“我大哥和我都不是爱拍照的人,年轻时的照片更是没有,想来想去,派出所是我们一家最后的希望了。”沈大伯说。

收到这份特殊的申请报告后,郎浙琳深受触动。她决定无论如何都要帮助老人完成心愿。在查询了相关法规之后,她主动与沈大伯一家联系,沟通调用事宜。

日前,沈大伯一大家子相约来到了义蓬派出所户籍室,办理身份证照片调用的相关手续,并当场拿到了黑白照片。接过自己照片的那一刻,沈大伯不由潸然泪下。

(下转2版)



低碳电能海上来

7月2日,位于舟山市北部海域的岱山4号海上风电场,54台风电机组把海风转换成绿色电能,输入国家电网,用于浙江绿色石化基地用电。据了解,岱山4号海上风电场共有风力发电机组54台,总装机规模为234兆瓦,该电站自并网发电至今年6月底,已有11.3亿千瓦时清洁能源通过国家电网全额消纳,相当于节约标煤41万吨,减排二氧化碳108万吨。

通讯员 姚峰 汤志成 摄